

В ИНТЕРЕСАХ ГРАЖДАН

Пенсионная система совершенствуется



(Окончание. Начало 1-й стр.)

В ходе валоризации расчетный пенсионный капитал будет увеличен на 10% плюс еще 1% за каждый полный год общего трудового стажа, приобретенного до 1 января 1991 г.

Например, гражданину установлена трудовая пенсия по старости в феврале 1997 года. Имеется 35 лет общего трудового стажа до 1 января 2002 г., в том числе 29 лет общего трудового стажа до 1 января 1991 г. и 6 лет после указанной даты. Следовательно, сумма валоризации составит 39% (10% + 29% за стаж до 1.01.1991 г.).

Для каждого гражданина повышение пенсионных прав будет осуществлено индивидуально в зависимости от трудового стажа.

Параллельно с валоризацией будут приняты все запланированные на 2010 год повышения размера пенсий. В целом в 2010 году, по предварительным оценкам правительства, пенсия вырастет на 45,9%, а ее средний размер составит около 8000 рублей.

Валоризация носит беззависительный характер. Перерасчет размера пенсий будет производиться ПФР в автоматическом режиме с учетом всех имеющихся в пенсионном деле документов.

С 1 января 2010 года территориальные органы ПФР Орловской области будут осуществлять выплаты

трудовых пенсий уже с учетом валоризации пенсионных прав граждан.

Еще одно нововведение, вступающее в силу с 2010 года, — это объединение базовой и страховой частей пенсии. Базовая часть трудовой пенсии войдет в состав страховой части трудовой пенсии.

Объединение базовой и страховой частей трудовой пенсии не повлияет на размер пенсии и не требует каких-либо действий со стороны работников и пенсионеров.

Объединение изменит условия индексации пенсии. Если ранее уровень повышения базовой части зависел от уровня инфляции, а страховой — от уровня роста средней зарплаты в стране, то с 2010 года увеличение размера пенсии будет зависеть от уровня средней за-

В целом в 2010 году, по предварительным оценкам правительства, пенсия вырастет на 45,9%, а ее средний размер составит около 8000 рублей.

работной платы в стране и доходов Пенсионного фонда РФ. В частности, согласно данным Росстата, в 2008 году заработная плата выросла на 25,2% (доходы ПФР — на 40%), в то время как инфляция — на 13,3%.

С 2010 года вводится фиксированный базовый размер страховой



части трудовой пенсии. Он будет соответствовать размерам базовых частей трудовой пенсии, установленным на 31.12.2009 г. в зависимости от вида пенсии. Индексация фиксированного размера будет производиться постановлением Правительства Российской Федерации в зависимости от роста сред-

ней заработной платы по стране и доходов ПФР.

В целях стимулирования более позднего выхода на пенсию с 2015 года при назначении трудовой пенсии по старости фиксированный базовый размер страховой части пенсии будет повышаться на 6% за каждый год страхового стажа, превыша-

ющего 30 лет для мужчин и 25 лет для женщин, и уменьшаться на 3% за каждый год, недостающий до 9 лет. Таким образом, если вы к достижению пенсионного возраста чувствуете в себе силы и желание продолжать трудовую деятельность, то есть смысл обратиться за назначением пенсии как можно позднее. В таком случае размер пенсии будет больше. Длительность требуемого страхового стажа будет увеличиваться ежегодно на один год (в 2015 году — 9 лет, в 2016 году — 10 лет и т. д.), пока не достигнет нормативной величины — 30 лет для мужчин и 25 лет для женщин.

Кроме того, с 2010 года пенсия инвалидам будет устанавливаться в зависимости от группы инвалидности, а не от степени ограничения трудоспособности, как было ранее. Это позволит увеличить размер пенсии тем, у кого группа инвалидности выше, чем степень ограниче-

ния трудоспособности (например, у кого I группа инвалидности и II степень ограничения способности к трудовой деятельности), а также назначать пенсию инвалидам, не имеющим степени ограничения

Одним из главных приоритетов государственной социальной политики является повышение пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации. Несмотря на тяжелые экономические условия, государство гарантирует выполнение всех социальных обязательств перед нынешними и будущими пенсионерами.

способности к трудовой деятельности (например, III группа инвалидности, а степень ограничения способности к трудовой деятельности не установлена).

Еще одно изменение — переход на новую систему уплаты страховых взносов. Об этом рассказал Д.И. Федоров.

С 1 января 2010 года в России упраздняется единый социальный налог. Вместо него вводятся страховые взносы в государственные внебюджетные фонды: Пенсионный фонд РФ, Фонды обязательного медицинского страхования, Фонд социального страхования.

Система взимания страховых взносов в государственные внебюджетные фонды будет следующей: начиная с нового года страховые взносы будут уплачиваться по полной ставке с заработка, не превышающего 415 тысяч рублей в год. Заработок свыше этой суммы вообще не будет, и соответственно, страховые взносы с него в государственные внебюджетные фонды взиматься не будут. К примеру, если заработок работника с учетом премий и иных выплат составил 500 тысяч рублей в год, то с 415 тысяч работодатель будет уплачивать страховые взносы, а с оставшихся 85 тысяч рублей — нет.

Для граждан, чей заработок существенно превышает 415 тысяч в год, созданы необходимые условия для самостоятельного формирования дополнительного пенсионного капитала. Они могут воспользоваться программой государственного софинансирования пенсионных накоплений, перевести накопленную часть пенсии в негосударственную управляющую компанию

либо в НПФ, самостоятельно проводить отчисления в негосударственный пенсионный фонд.

При выполнении функций администрирования пенсионный фонд будет строго соблюдать действующее законодательство и максимально избегать дополнительного административного давления на

бизнес. Пенсионный фонд РФ будет осуществлять контроль за уплатой страховых взносов посредством планового проведения проверок работодателей. К неплательщикам страховых взносов будут применяться все меры административного воздействия вплоть до списания недоплаченных средств с банковских счетов, наложения штрафов и пеней, передачи информации в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел.

Не менее важную тему социальных выплат подняла С.И. Ставцева. Она рассказала, что с 2010 года будет законодательно установлено, что сумма пенсии с учетом других социальных выплат должна быть не меньше величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации по месту его жительства или месту пребывания. Для этого неработающим пенсионерам, у которых общая сумма материального обеспечения меньше величины прожиточного минимума, будет назначаться и выплачиваться федеральная социальная доплата к пенсии.

В настоящее время средний размер пенсии уже превышает федеральный прожиточный минимум пенсионера (к концу 2009 года превысит его на треть). В то же время у ряда пенсионеров размер пенсии меньше, чем средняя трудовая пенсия. Прежде всего это относится к получателям трудовых и социальных пенсий по случаю потери кормильца на одного нетрудоспособного члена семьи и пенсий по инвалидности III группы.

В Орловской области прожиточный минимум пенсионера ниже прожиточного минимума в целом по Российской Федерации, а значит, федеральная социальная доплата к пенсии будет производиться из федерального бюджета.

Подготовила
Светлана АНИСИМОВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

АКТУАЛЬНО

В деле защиты детей не должно быть равнодушных

В минувший понедельник в Орловской региональной академии государственной службы прошло заседание комиссии по вопросам образования, материнства, детства и демографии Общественной палаты Орловской области при содействии департамента образования, культуры и спорта Орловской области. В зале собрались представители органов опеки и попечительства, представители правоохранительных органов, педагоги, многодетные родители.



Главный вопрос, который обсуждался на заседании, — охрана прав и законных интересов детей. Речь шла о работе органов опеки и попечительства в области.

Несомненно, эта работа очень важная и сложная, — отметила председатель комиссии по вопросам образования, материнства, детства и демографии Общественной палаты Орловской области Н.В. Лейзерова. — А потому члены общественной палаты хотели бы оказать свою помощь представителям органов опеки и попечительства.

Стоит отметить, что общественная палата старается внести свою лепту в решение многих острых социальных вопросов.

На сегодня 1885 семей находятся в так называемой зоне риска, — привела данные статистики старший помощник прокурора области по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи старший советник юстиции Т.Е. Дрогайцева. — Вполне возможно, что дети в этих семьях останутся без попечения родителей. 3385 детей уже остались без родительского попечения. За первое полугодие 2009 года выявлено 2707 нарушений законодательства об охране жизни, здоровья, защите семьи, материнства, отцов-

цевой, — большая проблема в этом смысле.

— В органы внутренних дел, в органы прокуратуры далеко не о всех фактах жестокого обращения с детьми сообщают взрослые, — отметила она. — Показателем в этом случае факт о возбуждении уголовного дела в отношении жительницы Свердловского района. Она, являясь опекуном своего десятилетнего внука, систематически избивала его. И только прокурорская проверка выявила этот факт. Органы опеки и попечительства недолжным образом исполняли закон, а ведь их прямая обязанность — отслеживать, как живут такие семьи.

Еще один важный, активно обсуждавшийся вопрос, — это материальное обеспечение детей-сирот. Очень часто проблемы, которые возникают здесь, связаны с тем, что не всегда своевременно устанавливается статус такого ребенка. В результате на ребенка не открывается счет в банке для поступления средств (алименты, пенсия). Сегодня 251 ребенок-сирота нуждается в жилье. И это большая проблема, ведь многие из этих детей в поисках жизнеобеспечения могут встать на преступный путь. Т.Е. Дрогайцева подчеркнула, что за многими сиротами закреплено жилье. За сохранность этого жилья должны отвечать органы местного самоуправления. Органы опеки и попечительства должны контролировать эти вопросы.

Обсуждая острый квартирный вопрос, заместитель председателя комиссии по вопросам образования, материнства, детства и демографии Общественной палаты Орловской области Т.М. Кононыгина отметила, что в решении этой проблемы могли бы помочь меценаты. К сожалению, у нас подобное пока практикуется весьма и весьма редко.

И все же на Орловщине богаты традиции по работе с детьми. Опытные работники поделились представителям районных органов опеки и попечительства, о методах педагогической деятельности рассказал директор «Детской деревни» — SOS Лаврово» В.С. Соломакин.

Участники заседания много говорили о проблемах детей и путях их решения. И главный вывод, который был сделан, — решать проблемы маленьких граждан нужно сообща, ведь в деле защиты детей не должно быть равнодушных.

Светлана АНИСИМОВА.
Фото Андрея САСИНА.

К 70-ЛЕТИЮ СОБЫТИЙ

Получив достойный отпор от Красной армии в 1938 году у озера Хасан, японские милитаристы предприняли ряд провокаций на границе с Монгольской Народной Республикой, которые летом 1939 года переросли в полномасштабные боевые действия. Верный своим обязательствам Советский Союз оказал помощь монгольскому народу в отражении японской агрессии. После сокрушительного поражения японской армии в районе реки Халхин-Гол боевые действия были прекращены. 16 сентября 1939 года Япония запросила мира.



Наши земляки на Халхин-Голе

Уроки поражений на озере Хасан и на реке Халхин-Гол были в дальнейшем учтены японскими агрессорами. Являясь союзником фашистской Германии в годы Великой Отечественной войны, Япония так и не решилась вступить в войну против Советского Союза.

За мужество и героизм в боях на Халхин-Голе 24 соединения и части Красной армии были награждены орденами СССР, свыше 17 тысяч советских воинов были отмечены государственными наградами. Среди награжденных были и наши земляки. В области хорошо известны имена орловцев, ставших Героями Советского Союза: Д.Ф. Козлова, Н.В. Гринёва и В.Н. Кожухова. Героям Халхин-Гола впервые были вручены Золотые Звезды как вновь введенные знаки отличия. Василий Николаевич Кожухов получил звание Героя посмертно. Всего во время боёв на территории Монголии в 1939 году погибли и пропали без вести 42 наших земляка. Невозможно установить, сколько орловцев волевоало на Халхин-Голе. Однако о некоторых из них сведения собраны достаточно подробно.

Первый опыт ведения боевых действий именно в Монголии получил командир артиллерийского батальона старший лейтенант Константин Карелин. Уроженец д.Заречье Корсаковского района Орловской области за умелое командование и решительные действия по уничтожению противника был поощрён командованием. В октябре 1943 года гвардейский артил-



П.Д. Егоров.



В.В. Баранчиков.



К.М. Карелин.

лерийский полк под командованием Карелина принимал участие в форсировании Днепра. Переправившись одним из первых на правый берег реки, артиллеристы нанесли мощный удар по противнику и расширили плацдарм для дальнейшего продвижения наших войск. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 декабря 1943 года за умелое командование полком и проявленный героизм в борьбе с фашистскими захватчиками Карелин Константин Максимович удостоен звания Героя Советского Союза.

Бесстрашно дрался с японскими агрессорами советские летчики. В боях на реке Халхин-Гол отличился уроженец села Сычи Залоговского района Орловской области лейтенант Пётр Егоров.

Он провёл 120 воздушных боёв, в ходе которых сбил шесть вражеских самолётов и азростат-корректировщик, за что был награждён орденом Красного Знамени. Участник Великой Отечественной войны с первого дня до последнего и войны в Корее в 1950—1953 годах. Указом Президента Российской Федерации от 15 апреля 1995 года полковнику в отставке Егорову Петру Дмитриевичу за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, присвоено звание Героя Российской Федерации.

Среди награждённых за боевые действия на реке Халхин-Гол и наш земляк старший политрук Василий

Васильевич Баранчиков. Комиссар отдельного противотанкового дивизиона за подвиги, совершенные на монгольской земле, был награждён орденом Красной Звезды. Это одно из тех орденов, которые активно применялись частями Красной армии, в том числе и в боях на Халхин-Голе. В одном из залов музея существует экспозиция, посвященная этим событиям. Сотрудники музея ведут поиск наших земляков, воевавших в 1939 году на монгольской земле за свободу и независимость дружественного нам народа.

Медалями «За отвагу» были награждены орловцы — красноармеец Тит Григорьевич Крутых и политрук Фёдор Петрович Ключенков. В настоящее время на территории Ливенского района Орловской области проживает единственный участник боёв на реке Халхин-Гол Всеволод Павлович Морозов, который в 1939 году в Монголии командовал взводом.

Перед входом в Орловский военно-исторический музей установлена короткоствольная 122-мм гаубица. Это одно из тех орудий, которые активно применялись частями Красной армии, в том числе и в боях на Халхин-Голе. В одном из залов музея существует экспозиция, посвященная этим событиям. Сотрудники музея ведут поиск наших земляков, воевавших в 1939 году на монгольской земле за свободу и независимость дружественного нам народа.

С. ШИРОКОВ.
Заведующий Орловским военно-историческим музеем.